

# 黔北春光美如画

## 清明假期我市累计接待游客322.93万人次

本报讯(记者 向婧 黄颜)清明假期,旅游市场活力满满,“假日经济”持续升温。3天假期里,我市累计接待游客322.93万人次,游客出游花费19.81亿元。

假日期间,我市红色旅游持续火热。全市红色旅游景区接待游客62.6万人次,占全市游客接待总量19.26%。其中,遵义会议会址景区日均接待2.92万人次,是今年第一季度日均接待量的2.88倍。

同时,我市围绕返乡探亲游、城市周边游、短途游、乡村游等,持续丰富场景业态,催生更多样、更有趣的玩法,为广大市民和游客提供更加丰富多彩

的旅游体验。

清明时节好踏青。围绕春季旅游特色,我市各级文旅部门以“春赏花采茶”为主题,按照“3+6”模式,推出“清明出游·踏青赤水河谷”“清明出游·茶海漫乡之旅”“清明出游·探秘仡佬之旅”3条精品线路产品,以及6条自驾游线路,让市民和游客亲近自然,感受春日美好。

文旅主题活动是清明假期旅游消费热点。围绕游客出游需求,我市各级文旅部门持续丰富旅游产品文化内涵和吸引力,推出34项文旅活动及特色优惠活动。例如,务川仡佬族祭天朝祖

活动,吸引重庆、成都等地游客前来体验,仡佬之源景区游客达4.3万人次。正安桐花乡村旅游文化活动,带领游客畅游十里油桐花海,邂逅浪漫春光。桐梓杉坪景区“追风的人”文化季之第二届风筝文化季、绥阳黄金茶开采节暨“茶香一路·诗意满山”乡村旅游活动等吸引了众多游客。

新场景新玩法是清明小长假聚客引流增长点。围绕春游、春饮、春酿、春赏、春娱,我市文旅系统推出2024遵义市赏花采茶地图,实现品种、花期、精品旅游线路一图尽览,解锁春游遵义新体验,引来游客纷纷点赞。红花岗区“入

梦山海经·神游百草秘境”、湄潭“上春山 赏百花”全民K歌樱花游乐美食节、赤水户外星空露营烧烤季等获得游客青睐。

如今,游客对目的地的选择呈现多元化趋势,寻找一份独特的美食,也成为游客出行的选择之一。赤水推出的“熊猫宴”以及“春笋酸菜腊肉汤”“清炒竹荪蛋”、湄潭全茶宴等美食勾住了游客的味蕾,贵州乌江寨国际旅游度假区邀请游客亲手制作青团,感受春天的味道,新蒲新区樱花谷景区门口的清明粿香糯可口,让游客遇见一场春日盛宴。

记者从遵义市文化旅游局了

解到,据统计,清明假期,我市48家重点监测景区累计接待游客28.53万人次,其中,茅台酒镇景区4.95万人次、贵州乌江寨国际旅游度假区2.99万人次、赤水丹霞旅游区2.02万人次。

假日期间,我市各级文旅部门扎实抓好产品供给、文旅活动、安全生产、市场秩序等工作,营造安全有序的假日旅游市场环境。同时指导各大景区、酒店、涉旅企业等提升服务质量,严格执行“四免一多一减”优惠政策,进一步将“流量”转化为“留量”。全市共接待过夜游客77.39万人次,占游客总量的24%。

## 遵义市第七届职工职业技能大赛专场新闻发布会举行

本报讯(记者 李玺 实习生 杨冰繁)4月7日,我市举行遵义市第七届职工职业技能大赛专场新闻发布会。市总工会党组成员、副主席杨芝雄介绍了大赛总体情况,市人力资源和社会保障局副局长江猛、市工业和信息化局副局长罗杨就大赛特点、赋能新质生产力发展、大赛结果运用等内容回答了记者提问。

据了解,本次大赛由遵义市总工会、市人力资源和社会保障局、市工业和科技局、贵州茅台酒厂(集团)公司工会主办,以“建功新时代、贡献新遵义”为主题,将于本月17日举行开幕式。此次大赛既是培养和储备技能、工匠人才的需要,更是检视我市职业技能人才工作成效成果,营造全社会尊重技能人才、重视技能人才良好环境的需要,将更好地为团结引领广大职工群众为奋力谱写中国式现代化遵义实践新篇章提供坚实的人才支撑和智力支持。

据了解,我市自2014年举办首届职工技能大赛以来,已连续成功举办六届,得到了广大职工群众的广泛参与和社会各界的一致好评,大赛已成为我市百万职工朋友展示技能、切磋技艺、交流学习的

盛会。按照《遵义市第七届职工职业技能大赛实施方案》要求,大赛目前已形成了各相关部门分级管理、分类指导、分层推进的工作格局,乡村振兴赛项因参加全国和省、市选拔提前开赛,余下各项已准备就绪。

据介绍,本次大赛相较往届,竞赛职业工种设置重点更为突出,更强调实操性,不仅有各县(市、区)组织的职工参加,同时还有各技工、职业院校职工队伍参加,预赛有10000名以上选手参加,决赛选手也将达到2500名左右,覆盖面更加广泛。在比赛结果运用上,对各竞赛项目活动第一名的选手将按照程序同时授予“遵义市技术能手”“遵义工匠”“遵义市五一劳动奖章”称号。对符合人社部门相关规定的职业(工种)决赛前三名选手,将按程序晋级对应职业技能等级。

此次大赛通过以赛代训、以赛促训,将全市主导产业和特色产业选拔能手,有助于促进我市高技能人才队伍建设,助力新就业形态劳动者能力提升,为“新质生产力”蓄力赋能,为我市经济高质量发展提供技能人才支撑。

## “醉”上加罪

### 男子犯危险驾驶罪被判刑

本报讯(记者 胡雪)俗话说“吃一堑长一智”,然而总有人心存侥幸、不思悔改,一再触碰法律的底线。日前,习水县一男子因再次醉酒驾驶被判处拘役2个月,并处罚金2000元。

1月4日21时许,被告人付某某酒后驾驶小型轿车行驶至习水县环北大道时,被执勤民警查获。经鉴定,付某某送检的血样

中检出乙醇成分,含量为85.10毫克/100毫升,属于醉酒驾驶。

该案移送习水县检察院审查起诉后,经审查,付某某在2021年5月27日曾因醉酒驾驶机动车,被判处拘役2个月,并处罚金人民币3000元。习水县检察院审查后认为,被告人付某某的行为已构成危险驾驶罪,其曾因醉酒驾驶机动车被判处刑罚,应从

重处罚。日前,习水县检察院以危险驾驶罪对付某某提起公诉,习水县法院依法判处付某某拘役2个月,并处罚金人民币2000元。

酒后驾驶无论是否造成损害后果,都将被依法追究法律责任。检察官提醒广大司机朋友不要心存侥幸,以身试法、触碰法律的底线,否则换来的定是法律的严惩。

## 祭祀引发火灾

### 男子被判刑7个月

本报讯(记者 胡雪 杨义震)近日,被告人张某某因祭祀用火不当引发森林火灾,被判处有期徒刑7个月,缓刑1年。

2月17日,张某某与妻子何某某到习水县某村祭拜父亲。在祭拜过程中,蜡烛被风吹倒后将旁边的杂草点燃,张某某发现后,随即与妻子何某某使用树枝灭火,但因火势蔓延较快,二人未能将火扑灭,继而引发森林火灾。

经鉴定,张某某引发的森林火灾过火林地面积82.42亩,造成经济损失55.8788万元。

经习水县检察院审查后认为,张某某的行为构成失火罪。3月20日,习水县检察院依法以失火罪对张某某提起公诉,同时,因张某某的违法行为造成了森林资源破坏,经与张某某协商,张某某按照习水县林业局认定的生态修复方案,

自愿缴纳生态修复金50276元。3月29日,湄潭县法院以张某某犯失火罪,判处其有期徒刑7个月,缓刑1年。

庭审现场,习水县检察院办案检察官对旁听群众进行释法说理,提醒广大群众,春季是森林火灾的高发期,祭祖切勿引“火”上身,不仅威胁生命财产安全,造成严重后果的还要承担法律责任。

## 清明假期

### 百草园景区“花样”频出引客来

本报讯(记者 许帮 唐源)遵义市红花岗区深溪镇百草园景区“入梦山海经 神游百草秘境”主题艺术展自3月30日正式开园以来,广大游客纷纷前来打卡。清明假期,该景区推出的神农祭祀、花神巡游等活动接连上演,受到了游客的喜爱。

百草园是国家3A级景区,占地面积1647亩,是集中药材种植和旅游观光为一体的景区。目前,景区核心景点有神农氏广场、中医药博物馆、中医药文化公园、樱花大道、银杏大道、二十四节气大道、躬耕园等。景区配套项目还有无动力亲子乐园、中医药养生、中小学生学习基地、露营基地等。

“这里的景色太美了,我们公司组织了铜仁市沿河县35名游客来这里游玩,大家不仅看到了美丽的樱花、杜鹃花等,还认识了各种

中草药,都玩得非常开心。”铜仁市沿河县沿河魅力乌江旅游有限公司总经理田祝花告诉记者,该景区风景美丽、活动丰富,她今后还要组织更多游客来这里游玩。

记者在百草园景区里看见,樱花、杜鹃花等花开正艳,空气中处处弥漫着花香,景区将《山海经》书卷图鉴中的神仙瑞兽、奇花异草展现出来,既鲜活直观,又美丽梦幻,吸引了众多游客前来打卡。

据百草园景区运营部经理牟永刚介绍,山海经主题奇幻艺术展将持续至10月30日,园区将定期推出系列传统文化活动。自3月30日正式开园以来,截至目前,景区共接待游客5万人次。接下来,景区将依托百草园良好的生态环境和户外场地资源优势,结合相应时间节点,举办丰富多彩的活动,打造多样化的旅游消费场景。



近年来,在赤水市长沙镇各社区、村组,活跃着一支由民(辅)警、党员干部、热心群众、联户长、网格员、离退休干部等200余名成员组成的“鲢鱼警哨”队伍,他们既是社会治安防控员、法治宣传员,也是民情民意收集员、矛盾纠纷排查调解员,有力推动“平安长沙”建设。图为“鲢鱼警哨”队员们开展夜间巡逻。

(罗银波 摄)